

迎戰高齡化挑戰 北醫大體系「在宅醫療」締造全新典範

Jan 17, 2025

隨著台灣正式邁入高齡化社會，醫療人力短缺的挑戰日益嚴峻，傳統醫療模式亟需變革。臺北醫學大學體系（北醫大體系）深耕社區醫療多年，旗下的萬芳醫院、北醫附醫與雙和醫院攜手參與衛生福利部中央健康保險署推行的「在宅急症照護試辦計畫」（Hospital at Home, 簡稱 HaH），透過創新模式為病人提供貼心且高效的在宅醫療服務，在短短半年內取得顯著成果，成為台灣在宅醫療的領航者。

萬芳醫院榮登台北市收案冠軍，創下卓越成績

萬芳醫院在 HaH 計畫中展現非凡的專業與效率，截至 113 年底累積收案 54 例，穩居台北市之冠，病人滿意度更高達 97 分，保持零負評的優異紀錄。這些數據背後，反映出醫療團隊的協作與專業及對每位病人用心付出的寫照。

透過 HaH 計畫，萬芳醫院提供包括床側檢驗、無縫轉換照護及專業訪視等多元服務，讓病人在熟悉的家中即可享有醫院級別的急症醫療。這樣的模式不僅減輕了家屬的看護壓力，也有效紓解急診室與住院病床的資源壓力，真正實現病人、家庭與醫療體系的多方共贏。

北醫附醫：縮短療程的居家醫療先鋒

北醫附醫以多年的居家醫療經驗為基礎，在 HaH 計畫中專注推動高效治療模式，截至 113 年底，已成功完成 19 例治療，其中尿路感染病例占多數，治療成功率達 85%，平均療程僅 5.8 天，顯著低於健保署訂定的 7 至 9 天標準，且醫療費用約 3 萬元，遠低於住院治療的 4.5 至 7.7 萬元，由此可見，大幅縮短病人不適的時間，同時減少醫療費用，實現醫療效能與成本效益的雙贏。

雙和醫院：以人為本的全方位照護

雙和醫院截至年底已執行 40 個案例，涵蓋肺炎、泌尿道感染及軟組織感染等行動不便病人，無論是家庭訪視還是機構內服務，其中 37 案為在宅醫療，3

案則為團隊至機構內服務，整體達成率近 8 成，醫療團隊以專業與細心緩解病人的身心壓力，讓更多家庭感受到被支持與照顧的溫暖。

打造未來的在宅醫療藍圖

北醫大體系以扎實的成績與人性化的服務，樹立了在宅醫療的新典範，這不僅是一項醫療創新，更是為民眾提供更優質的醫療照護新選擇。展望未來，北醫大體系將持續深化與社區醫療網絡的合作，完善在宅醫療服務模式，以實現降低醫療成本、提升醫療可及性及紓解醫療資源壓力的多重目標，為台灣醫療的未來開創更多可能性。